
2023年幼儿园中班半日活动详细方案表
格版 幼儿园半日活动方案(精选6篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的方案吗？下面是小编为大家收集的方案策划书
范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

幼儿园中班半日活动详细方案表格版篇一

活动内容：来园接待、自主游戏

1、分散活动雨天室内：

教室内：穿越封锁线（椅子、橡皮筋、铃铛若干）。铃铛绑
在橡皮筋上，将橡皮筋套在两个凳子脚或椅背上面，模仿铁
丝拉成的“封锁线”。分简单到难的4-5条路，让幼儿尝试
从“封锁线”通过。

走廊里：打怪兽（粘勾、麻绳、打印并塑封的小怪物照片若
干）教室后门口为起点，前门为终点，麻绳上悬挂高低大小
不同的小怪物，幼儿自由选择怪物拍打。

晴天室外：

踩高跷（用易拉罐制作成高跷和“梅花桩”障碍物），高跷
让幼儿踩在脚上当小马蹄，绕过障碍物走。

踢毽子（毽子、即时贴剪的线、弹力网）

（1）踢毽子，将毽子放在脚上踢，连续踢，锻炼幼儿灵敏性，
因人而异。



（2）让幼儿将毽子夹在大腿中间，然后跳到教师设置的终点，
期间毽子不掉者获胜，或者掉的次数少的获胜。

（3）让幼儿将毽子放在头顶，保持平衡，对能力较强者可适
当要求走动，尽量不让毽子掉下来。

（4）幼儿可以使用弹力网以接球的方式接弹毽子，可分成小
组游戏，接的最多组，获胜。

2、集体游戏：炒黄豆（炒、炒、炒黄豆，炒好黄豆，翻跟头
游戏）

玩法：两人相对站立，手牵手，边念儿歌，边有节奏地向左
右协调摆手。儿歌念到“翻跟斗”时，两人举起同一侧的手
臂，共同钻过、翻转身体180度，成背对背。然后两人继续念
儿歌，再翻转成面对面。游戏反复进行。

建议：人数可逐渐由2人递增至3-10人，幼儿在游戏前要商量
好依次钻的顺序和位置，即谁先钻、从哪里钻等。

3、律动早操

航头幼儿园—保教工作—课程实施—周、日计划

活动内容：盥洗、点心

美丽的`藤蔓

导语：上班啦！

活动内容：

（科学区）航头医院：小医生服装2套、医生工具箱一套、病
床一个（箱子或桌子或椅子）



（美工区）甜甜点心屋：橡皮泥若干、模具若干、成品蛋糕、
饼干（假的）若干、服务员衣服2套（或围兜和头巾）

游戏分享：今天你在工作的时候发生了哪些有趣的事情，我
们一起分享一下。

餐前介绍：请值日生介绍今天吃什么。

幼儿园中班半日活动详细方案表格版篇二

幼儿园活动是幼儿园教育的重要组成部分之一,也是实现幼儿
身心全面、健康、和谐发展的重要途径之一。以下是小编整
理给大家的关于幼儿园半日活动方案，希望能给大家带来帮
助!

一、活动目的：

1、增进教师与家长的交流，向家长宣传新的教育观、儿童观，
让家长了解孩子在园的生活学习情况;了解幼儿园的教育工作，
能主动配合，做到家园互动。

2、立足于幼儿园，放眼社会，充分发挥幼儿园教育的辐射作
用，争取社会各个方面对实现幼儿园管理目标的大力支持，
协调好幼儿园教育与家庭教育的关系，进一步推进我园素质
教育向纵深发展。

3、让小朋友们乐意与同伴、家长一起参加游戏活动，增进家
园、亲子情感。感受与父母、同伴共同活动的乐趣。

4、培养幼儿大胆的个性，敢于在众人面前大胆表现自己，表
达自己的创造性思维与能力。

二、活动宗旨：家园同乐，健康和谐



三、活动要求：

1、教师在半日活动的设计和安排中，要尽量考虑生活环节的
合理化，考虑幼儿的年龄特点和活动兴趣所在，使幼儿学得
轻松、玩得愉快。

2、在具体教学中，教师们一定要注意面向全体，使每一个孩
子都有发言或者动手操作的机会，使家长能够看到自己的孩
子在幼儿园的正常表现。

3、在活动环节的设计中，提倡亲子活动的环节，使我们的家
长能够参与到活动中来。

4、活动后教师应有意识地请家长提出合理的意见和建议，同
时帮助家长解决疑难问题，使我们的'家长开放日活动，真正
成为幼儿园、家庭的合作活动。

5、亲子运动会力求按照片各年龄段幼儿特点来设计，每个年
段运动项目不少于3项

四、活动准备：

小小班：亲子课教学，可选科目为：健康、社会、艺术

小 班：可选科目为：语言、健康、社会、艺术，设计为亲子
活动类型

中大班：五大领域内容自选，要求要亲子参与环节。

3、做好早早操、早锻炼的展示准备，加强早操练习，动作整
齐，有力，秩序井然进退场。

4、做好各生活环节幼儿的处理能力学习指导工作、保育员做
好各项卫生、消毒及保健工作。



5、亲子运项目的确定及场地的布置与划分，游戏的玩法与规
则的确立并张贴告知家长等。

6、邀请函，家长意见反馈表，签到表，评价表等。

7、活动宣传海报，横幅等。

五、活动具体流程：

1、7：50～8：00幼儿入园，晨间接待

2、8：00～8：20晨间活动

3、8：30～9：00幼儿早操展示

4、9：00～9：20幼儿点心

9：30～10：00集中教学展示

10：00～11：30 家园同乐亲子运动会

11：40～12：20 幼儿午餐

活动目标：

1、增进与家长的交流，让家长了解孩子在园的生活、学习情
况。

2、听取家长的意见和建议，以便更好地开展各项教育保育工
作。

3、培养幼儿在成人面前大胆表现自己。

一、晨间活动



(一)入园：引导幼儿用英语主动和老师、小伙伴打招呼。提
醒幼儿主动插牌，并将自己的小书包放进柜子里。

(二)区域活动：

1、区域活动内容：

益智区：七巧板拼图，训练左右脑思维。

绘本区：提供绘本《小象欧利找弟弟》引导幼儿阅读。

美工区：线描装饰大象。

科学区：串珠子，能够有运动各种颜色有规律进行串珠。

棋类区：象棋，飞行棋，引导幼儿自由结伴，培养幼儿做事
的坚持性。

英语区：提供英语单词卡，复习police
station\restaurant\supermarket等单词。

2、重点指导：美工区线描小雨伞，引导幼儿欣赏周围生活事
物的线条，感受线条的魅力。

二、晨间户外活动

1、分散活动：

给幼儿提供小尾巴、纸棒、梅花桩、踩高跷，沙包，呼啦圈，
垫子、鼓励幼儿自主选择，

重点指导：呼啦圈，指导幼儿运用手腕的力量使呼啦圈转起
来。

2、集体游戏：小小接力



目标：练习在间隔物上行走，培养幼儿的平衡能力和团队合
作的精神。

准备：平衡木、梅花桩、篮子、垫子、拱门。

具体规则和做法：游戏共进行两次，将幼儿分成男女两队，
听到老师口令时，每位队员通过跳过小河，走过平衡木，爬
过垫子，穿过拱门，跑回到队上和后面一位幼儿击掌，被击
掌的幼儿继续前进，轮流下去，哪队先进行完毕为获胜，第
一遍结束后老师讲解刚才出现的问题，例如，(匍匐前进部分
幼儿身体没有贴近垫子，平衡木需要双脚跳等等)，此后进行
第二次比赛。

3、律动：跟着音乐节奏做动作。

4、早操：动作合拍，精神饱满。

三、生活活动

1、点心：指导幼儿分组洗手且正确的洗手，听音乐安静用点
心。

2、自由活动：如厕、交谈、阅读。

四、 数学教学活动《看谁数的快》

五、绘本教学活动《艾玛与风》

六：游戏时间

开设"飞机场"

八：午餐

1、分组洗手：强调正确洗手的顺序，用水将肥皂泡冲洗干净。



2、排队取点心：安静排队，不拥挤。

3、享用午餐：随轻柔的音乐安静享用。

指导思想：创设积极、宽松的环境，帮助幼儿愉快地投入各
项活动中，体验在集体中的快乐。

目标：1、通过参加各类活动，让幼儿拥有一份愉快的心情。

2、引导幼儿在老师的指导下尝试、探索一些事情，并能用语
言表达自己的发现。

3、激发幼儿参加各种活动的乐趣。

半日计划：

一、来园：晨间活动、生活活动、早操

(一)晨间活动：

1、内容：哈哈乐园及自制运动器械。

2、环境创设：将运动器械放置在玩水池边，便于幼儿选择、
取放。

3、观察：幼儿在活动中对运动器械操作的兴趣、及时调整内
容。

4、交流：根据幼儿活动情况、师生商量新玩法，开展简单的
游戏及竞赛活动。

(二)生活：

1、环境创设：创设便于幼儿自理生活的环境，物品便于幼儿
取放。



2、观察：幼儿喝豆浆、点心的情况，鼓励幼儿高高兴兴用完
自己的一份点心。

3、提醒和帮助幼儿用纸巾擦鼻涕。

(三)早操

1、环境：提醒幼儿注意上下台阶时的安全。

2、观察幼儿的早操情况，及时表扬认真做操的孩子。

二、科学活动《有趣的纸船》 执教者：钱 麟

(一)活动目标：

1、喜欢操作，体验操作的快乐。

2、初步了解不同的纸产生的吸水速度不同。

3、乐意用语言表达自己的发现。

(二)活动准备

1、经验准备：(1)已认识皱纸、蜡光纸等多种纸。

(2)已学会折双体船。

2、材料准备：(1)各种质地的纸已折好的纸船。

(2)盆、抹布。

(三)活动过程：

1、引出课题，激发兴趣。



(1)出示两只纸船，引导幼儿观察纸船分别是用什么纸折的。

(2)预测两只纸船同时放在水面上，会怎么样?

2、幼儿第一次实验，并表达实验中绿色皱纸折的船先沉。

3、寻找原因：为什么皱纸折的船先沉?

通过两张纸宝宝示意图，了解纸的间隙大，吸水就快，反之，
则慢。

4、幼儿再次操作，发现报纸、蜡光纸、餐巾纸等不同纸产生
的吸水速度不同。

三、健康活动《小刺猬背果子》 执教者：朱黎黎

(一)活动目标：

1、乐意参与活动，体验活动的乐趣。

2、练习手膝着地向前爬、侧身滚等动作，增强身体的协调性。

(二)活动准备：

1、经验准备：了解小刺猬的生活习性。

2、材料准备：(1)红色尼龙搭扣剪成“果子”若干长在三棵
数上、“山洞”、“山坡”。

(2)录音机、磁带、刺猬胸饰同师生人数。

(三)活动过程：

1、开始部分



“刺猬姐姐”带着“小刺猬”爬到空地上晒太阳，做准备运
动。

2、基本部分

(1)练习手膝着地向前爬

要求：双手双膝都着地向前爬行。

(2)练习侧身滚

要求：双脚并拢，全身直直地向侧翻滚。

(3)游戏 《小刺猬背果子》

经过山洞、山坡来到“果园”从树上摇下“果子”背果子回
家。

3、结束部分

表演：我们真快乐。在游戏中结束活动。

四、科学游戏：

(一)内容：小青蛙跳跳跳、吹泡泡、小火箭上天、不倒娃娃、
什么被粘住了、纸托杯中水、橡皮钓鱼等。

(二)目标：

1、通过让幼儿亲自操作、探索各种学习材料，使幼儿对各种
现象感到好奇。

2、激发幼儿对科学游戏活动的兴趣。

(三)准备：游戏所需的各种操作材料。



(四)过程：

1、导入活动：出示各种操作材料，引起幼儿对科学游戏活动
的兴趣。

2、幼儿按意愿选择活动内容。

3、幼儿操作、探索，教师指导。引导幼儿尝试用不同的方法
来操作，并把活动情况用简单的语言讲述。

4、评价整理结束。

(1)请幼儿简单说一说自己的操作、发现，表扬认真探索的孩
子。

(2)请能干的孩子来帮助老师整理游戏材料，放置在相应的位
置上。

五、餐前活动：

1、环境：提醒幼儿在解小便时注意安全，不挤推、洗手后拧
紧水龙头。

2、安静游戏： 请你照我这样做

六、进餐：

1、饭前谈话：介绍今日菜单，提高幼儿食欲，请幼儿安静进
餐，用完自己的一份饭菜。

2、餐前管理：帮助个别幼儿，提醒全班孩子细嚼慢咽，不挑
食。
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幼儿教育的核心目标是培养幼儿的良好习惯，而其落实的具
体载体就是幼儿的半日、一日活动。通过此活动，教师明确
半日、一日活动各个环节的意义和作用，充分挖掘并运用半
日、一日生活的教育资源，树立“一日生活皆教育，时时事
事皆教育”的理念，并落实到半日、一日活动之中，现就幼
儿园半日活动的开展，制定活动质量评价方案如下：

以《幼儿园教育指导纲要（试行）》为指导，科学、合理安
排和组织幼儿园半日活动，为幼儿建立良好的常规，逐步培
养幼儿的自律能力，促进幼儿个性发展。

1、幼儿园园长、标兵级部长参与正式评价。

提醒幼儿参与简单的劳动，指导中大班幼儿做好值日工作，，
培养幼儿责任心。

幼儿园半日活动评价表

班级：执教老师：幼儿人数：评价时间：

项目

评价项目及分值

得分

存在问题

教师整体素养（20

分）



1、创设宽松、和谐的精神环境，能尊重幼儿，与幼儿建立平
等关系，坚持正面教育（3分）

3、观察、了解幼儿，及时关注和掌握幼儿的需要，并作出恰
当反应。3分

4、半日活动备课扎实，各项活动组织前有充分的准备。5分

晨检锻炼早操（15分）

3、幼儿垫汗巾，根据气温和活动量，提醒幼儿及时穿脱衣物，
做好保育工作。3分

集体教育活动（15分）

1、活动目标明确、具体、多元化，层次分明，符合幼儿发展
水平和需要。2分

3、能有效运用多种教育形式和手段，引导幼儿主动学习。3
分

5、培养幼儿良好的学习习惯。2分

6、幼儿积极性高，思维活跃，有浓厚的学习兴趣，幼儿参与
率达85%以上。3分

户外游戏活动（15分）

2、根据幼儿年龄特点和游戏实际需要创设合理的户外游戏环
境。2分

项目

评价项目及分值



得分

存在问题

3、能面向全体幼儿，保证每位幼儿有机会高频率参加游戏活
动，减少消极等待。4分

区域活动

（15分）

4、尊重幼儿意愿，鼓励幼儿自主商讨，制定规则，指导幼儿
用适当的方式进行记录。3分

5、引导幼儿收拾、整理好操作材料。2分

6、活动结束时引导幼儿开展必要的讨论和评价。3分

生活活动（10分）

1、幼儿饮水量充足，半日活动不少于3次饮水。2分

4、能时时注意随机教育及生活常规的教育。2分

其他（10分）

1、做好班级环境创设，活动室的环境与主题同步，呈现幼儿
主题探究的活动痕迹。3分

2、教师的整体精神面貌好，衣着整齐统一，不穿高跟鞋，言
谈举止得体，为人师表。2分

3、班级教师相互尊重，配合默契，分工合作，有条不紊。2
分



4、班级整洁卫生、活动室物品摆放有序。3分

建议

评价人：
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一、2：00-2：15起床及生活活动

1.主配班老师配合组织幼儿起床梳理头发并组织幼儿自己进
行生活活动(尿尿、洗手、喝水)。

2.生活老师整理床铺。

二、2：15-2：30餐点活动(生活教师穿隔离衣)

1.生活教师组织幼儿排队领水果。

2.介绍水果，幼儿自己取点，保持卫生，安静吃点。

3.吃完水果幼儿依次清洗盘子、漱口。

三、2：30-2：50集体教学活动

提醒幼儿：回答问题要举手;上课不随意讲话;

四、2：50-3：00生活活动

请幼儿自愿选取区域进行活动，活动结束后，师幼分享区域
活动。

六、3：40-3：55餐前准备(生活教师穿隔离衣)

1.组织幼儿做手指谣，分组进行生活活动，准备进餐。



2.生活老师为幼儿准备晚餐。

七、4：00-4：20晚餐

生活教师介绍晚餐营养，请幼儿愉快进餐，吃饭时尽量保持
安静、桌面地面干净，养成良好卫生习惯。

八、4：20-4：40离园前活动

1.主班老师将幼儿领回活动室进行生活活动，幼儿有序洗手
漱口。

2.生活老师整理收拾餐厅卫生。

3.主班老师给幼儿讲故事准备离园。

绘本：妈妈抱抱我

活动目标

1.观察图画，了解动物妈妈对动物宝宝表达爱的方式

2.从动物的拥抱中，感受妈妈的爱和拥抱的温暖。

活动准备

1.绘本《妈妈抱抱我》和ppt课件

2.背景音乐

3.歌曲《我的好妈妈》、《爱我你就抱抱我》

活动过程

一、歌曲导入，感受母爱的表达



教师和幼儿共同表演歌曲《我的好妈妈》

老师 - 小朋友，你爱你的的妈妈吗?为什么呢?

幼儿 - 妈妈爱我们。

老师 - 那妈妈是怎样爱你的呢?

幼儿 - 妈妈给我买吃的、妈妈给我讲故事、妈妈喜欢抱抱我
等。

二、教师导入故事，感受动物妈妈对小动物表达爱的方式。

你们想不想知道小动物的妈妈是怎样爱他们的宝宝的?我们来
听听故事。

1.感受鸡妈妈的爱

(出示第二张图片)看看图片上有谁?(可以说说小鸡的妈妈是
母鸡，而公鸡是小鸡的爸爸)

-你们猜鸡妈妈是怎样爱小鸡的呢?

-(出示第三张图片)原来鸡妈妈用翅膀抱她的孩子。

2.感受狗妈妈的爱

-那小朋友你来看看，这又是谁呢?它是怎样爱宝宝的呢?

-(出示第四张图片)原来是狗妈妈和他的孩子。狗妈妈是怎样
爱他的孩子的呢?

-(出示第五张图片)狗妈妈用舌头轻轻地舔她的孩子。

3.了解鸟妈妈的爱



-接下来小朋友猜猜谁又来了呢?猜谜语：个头小，本领大，
常在空中玩耍，爱在树上睡觉。

-(出示第六张图片)是鸟妈妈和他们的孩子呀。他们在蓝天中
玩耍，在大树上搭一个鸟窝睡觉。

-(出示第七张图片)鸟妈妈在干什么呢?原来鸟妈妈用妈妈用
嘴巴轻轻地给孩子挠痒痒。

4.了解大象妈妈的爱

-(观察第八张图片)小女孩回到家中，翻出一本书，看到了什
么?(幼儿观察)

-(出示第九张图片)象妈妈用鼻子温柔地抚摸小象。

三、情景表演，教师和幼儿边表演边述说(播放背景音乐)。

表演完了，故事还没有完，故事(讲述第十、十一图片)小女
孩和妈妈幸福的抱在一起。

-好温暖的故事呀，故事里有许许多多的爱。

四、讨论其他动物妈妈对孩子表达爱的方式，用肢体表现。

-原来妈妈都很爱自己的孩子，他们表达爱的方式都不一样。
你还知道其他动物妈妈是怎样爱他的孩子的吗?(幼儿讨论)

小结：除了抱妈妈，还有好多时候，好多事情都可以知道你
很爱他，记得要说出来，做出来哦!

活动延伸

跟着音乐做律动《爱我你就抱抱我》



小班区域活动：骨碌骨碌转

本阶段，我班以“骨碌骨碌”开展活动，意在让幼儿在有趣
的游戏和学习中，主动去观察、去发现、去操作、去探究，
从而建构自己的知识经验。

美工区：

1.《车轮滚滚》目标：能用波浪线、折线等线条装饰车轮或
者给车轮涂颜色。(轮胎图纸、彩笔)

2.《弹珠滚画》目标：学习并能熟练地用弹珠滚画的方式进
行绘画。(水粉颜料、弹珠、纸、盒子)

3.《小汽车会画画》目标：练习用小汽车轮子进行滚画，体
验滚画的乐趣。(盒子、纸张、小汽车、水粉颜料)

4：福禄贝尔：拼摆小汽车(福禄贝尔玩具)

益智区：

1. 弹珠迷宫：加深对物体滚动现象的认识。(自制弹珠迷宫)

2. 雪花片：拼插各种小汽车。

建构区：

大马路：能够用长短不同的积木铺成长长的、弯弯的“马
路”，并在接缝处连接整齐。(大型积木、奶粉桶)

阅读区：

新学期，幼儿带来不同种类绘本进行分享，我们根据主题活
动也投放了关于车类的书籍，进区幼儿根据自己需要选择自
己喜欢的图书，幼儿知道保持正确的读书姿势，爱护书籍，



一页一页翻书阅读。

此外，我们还创设了一些社会性区角也深受孩子们的喜爱，
社会性区角的本质意义在于让孩子在游戏中获得一些生活经
验。

娃娃家：把幼儿生活中的一些经验延伸到游戏中来，乐意扮
演角色和小朋友一起玩，学会用简单的礼貌用语招待小客人，
把幼儿园的东西当成自己家的东西来爱护。

动手操作区：通过幼儿自己动手操作来锻炼幼儿的大肌肉和
小肌肉的动作发展以及精细动作的发展。(系扣子、拉拉链、
穿线等)

炒炒乐：正确使用服务用语、礼貌用语。提高与同伴的交往
合作能力、语言表达能力、大胆表现的能力。

汽车俱乐部：认识各种车辆，通过游戏熟悉交通规则。材料：
各种玩具汽车、车轨、交通小标识。

幼儿园中班半日活动详细方案表格版篇五

1、向各位家长展示开学以来幼儿的'成长经历，让家长进一
步了解我园园本特色；

2、增强幼儿园、教师、家长之间的交流，向家长宣传新的教
育观、儿童观，让家长了解幼儿园的教育工作，能主动配合，
做到家园互动。

20xx年**月**日

**幼儿园园内

1、家长按时来园；



2、在幼儿园门口签到处签到，园内不得大声喧哗，不得抽烟、
随地吐痰；

3、入园后在幼儿园跟随讲解老师的指导进行参观，不得大声
喧哗影响幼儿正常保教活动；

4、参观完毕，可与老师进行交流，并提出合理化建议。

2、将制作展板所需材料提前上报至后勤李老师处；

3、提前一周教研活动中进行展板内容讨论、设计，确定解说
员；

4、按时完成展板制作；

5、各社团及小班解说员准备好解说词；

6、展示现场布置；

7、在活动前向家长介绍本次活动流程。

1、策划、总体负责：王**

2、现场布置：李**、张**

3、后勤保障：李**

4、签到表、标识牌制作：张**

5、门口接待：陈**、石**

1、各班老师通过微信群等方式在活动前一天向家长发出邀请，
并做活动要求；

2、活动签到；



3、保教主任致欢迎词；

4、解说员带领家长进行参观，同时进行讲解；

5、家长与老师进行沟通交流；

6、家长向我园提出合理化建议；

7、活动结束。

幼儿园中班半日活动详细方案表格版篇六

幼儿园园内

1、体验与“球”有关游戏的乐趣和成功的喜悦。

2、引领幼儿在观察、操作、探究中感知圆形的构成及特征。

3、知道圆形与人们生活的密切关系，能合理定制自己的“奇
妙的球”活动计划。

4、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

5、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

1、制作好“奇妙的球”活动预告，向家长微信群发送。

2、布置好教室环境：各类区域里均放入关于球的操作材料，
户外玩具呈现各种各样的球类用品，主题墙上张贴的《可爱
的羊角球》、《球类总动员》《球类运动》。

3、幼儿收集生活中的球类物品。

4、了解什么是“像球的物品”“球类游戏”。



一、设计意图

《幼儿园教育指导纲要(试行)》明确指出：“贴近幼儿的生
活来选择幼儿感兴趣的事物和问题，有助于拓展幼儿的经验
和视野”。球是一种特殊的形状，其圆溜溜的外形和可以随
意滚动的特点总是吸引着幼儿的注意，从出生开始，五颜六
色，大小不同的球就是幼儿最喜爱的玩具。在幼儿生活的世
界里，各类球形物体都包含丰富的知识，并体现人类创造的
智慧。而且，球在人们的心目中还代表着一种文化的追求，
即和谐，圆满，统一。球类运动是幼儿体育活动中一个最普
遍的运动形式，也充满了竞争和公正的体育精神。

孩子们爱看球，玩球，在看球，玩球的同时，不仅获得了新
的知识经验，还通过各种球类运动锻炼了自己的身体。但是
在玩的同时有会萌发出一系列的问题，“问什么球是圆圆的
呢?”“问什么球可以滚动呢?”“大的球它就一定重些
呢?”“球的肚子里有什么呀?”“球的比赛有哪些呢?”格子
在幼儿日常生活中随处可见，几乎每名幼儿都有一件格子物
品。根据幼儿的已有经验、兴趣点以及中班幼儿好学、好问，
喜欢有挑战性的学习内容且活动的自主性、主动性不断提高
的学习特点，融趣味性、探究性、自主性、创造性为一体设
计了幼儿一日活动。本活动旨在通过具有“奇妙的球”特点
的班级环境的'浸润，多种教育资源的挖掘与整合，一日活动
各环节的有机渗透。

二、活动过程

1、生活活动

(1)入园晨检环节，让幼儿进行各类球类游戏和运动。

(2)进餐环节幼儿欣赏不同的餐盘，体验圆形图案的美和特点，
激发幼儿进餐食欲。重点关注进餐慢及生病幼儿的饮食情况。



(3)睡眠环节讲述睡前故事《快乐的小气球》，感受圆形的图
案。满足幼儿午睡的个别化需求，关注特殊体质儿童。

(4)离园环节组织主题谈话“灌篮高手”及“吹泡泡”的户外
留影活动，感谢家长对奇妙的球活动的支持。

2、户外活动

集体活动。准备不同颜色种类的球。在晨练环节中组织幼儿
按规律摆放圆形进行拍、跑、跳、爬练习，在集体体育游戏
中幼儿篮球人手一个。玩“篮球技能练习”及“抛接
球”“小球别动”游戏。重点指导幼儿在晨间操环节站成圆
形的队形，增强活动的趣味性，并感知园的构成。

自选活动。教师提供球类区、大型户外玩具区、室内建构区
及体育器械自由组合区。在球类区增加泡沫套圈、装豆子的
矿泉水瓶及长木板;在体育器械自由组合区增加30个毽子、5
个沙包及20条尾巴，减少体育器械自由组合区的玩具。重点
观察室内建构区幼儿的建构水平，可以平行指导的方式，进行
“圆形”的建构，为有组织的游戏活动做准备。注意鼓励会
运球幼儿、只会原地拍球幼儿、拍球不熟练等不同层次的幼
儿运用教师提供的材料挑战更高难度。


